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Για την κοινή πρωτοβουλία ΓΣΕΕ και ΣΕΒ για τον ΛΑΕΚ και την ανεργία µίλησε ο 
πρόεδρος του Συνδέσµου Ελληνικών Βιοµηχανιών, ∆ηµήτρης ∆ασκαλόπουλος.  
 

∆ηµήτρης ∆ασκαλόπουλος - πρόεδρος του Συνδέσµου Ελληνικών Βιοµηχανιών  

Για την κοινή πρόταση ΓΣΕΕ – ΣΕΒ για την αντιµετώπιση της ανεργίας  

«Το θέµα του ΛΑΕΚ αποτελεί την πρώτη συµφωνία όλων των κοινωνικών εταίρων και 
προχωρήσαµε εχθές σε µια κοινή ανακοίνωση για κοινή δράση. Αυτή η ενέργεια έρχεται σαν 
συνέχεια µιας νοοτροπίας που έχει αναπτυχθεί τον τελευταίο καιρό και σαν συνέχεια της 
επίσκεψης που κάναµε στη ΓΣΕΕ, όπου εκεί εκφράσαµε δύο κοινές πεποιθήσεις. Καταρχήν 
ότι ο αναβαθµισµένος ρόλος των κοινωνικών εταίρων είναι προϋπόθεση για την πρόοδο σε 
όλους τους τοµείς και µάλιστα στους τοµείς εκείνους που το κράτος διαχειρίζεται τα χρήµατα 
των κοινωνικών εταίρων».  

«Η πρόταση αυτή ουσιαστικά προβλέπει την αναβάθµιση του ρόλου των κοινωνικών εταίρων, 
εκεί που δίνουν τα χρήµατά τους να τους δοθεί και η ευθύνη – χωρίς το κράτος, αυτό θα ήταν 
το ευκταίο – να διαχειρίζονται αυτά τα χρήµατα, γιατί άλλωστε εκείνοι τα πληρώνουν και είναι 
πιο κοντά στις πραγµατικότητες του που είναι η ανεργία και που χρειάζεται δουλειά και άρα 
εκείνοι µπορούν να τα αξιοποιήσουν καλύτερα προς όφελος των ανέργων».  

Για τις πάγιες διαφωνίες µε τη ΓΣΕΕ 

«∆εν είµαστε αντίπαλοι µε τη ΓΣΕΕ, είµαστε εταίροι, έχουµε τα σηµεία της διαφωνίας µας τα 
οποία είναι γνωστά και σταθερά, ας χτίσουµε ένα βήµα συνεργασίας, όπου τα σηµεία 
συµφωνίας µας, που είναι πολύ περισσότερα από όσο κάποιοι φαντάζονται να µπορούµε να 
τα προωθούµε προς όφελος των κοινών µας στόχων».  

«∆εν έχουµε καµιά αντίρρηση να συνεργαζόµαστε µε τη ΓΣΕΕ και τους υπόλοιπους 
κοινωνικούς εταίρους, προκειµένου να είµαστε περισσότερο αποδοτικοί».  

Για το θέµα της µετεκπαίδευσης των εργαζοµένων  

«Η θέση µας είναι απόλυτα ξεκάθαρη. Στη σύγχρονη οικονοµία αυτό που πρέπει να ζητάµε 
για τους εργαζόµενους είναι να έχουν ανά πάσα στιγµή τα εφόδια για να µπορούν όχι να 
εξασφαλίζουν µία σταθερή και µόνιµη δουλειά, αυτή µε την οποία ξεκίνησαν, αλλά να 
εκµεταλλεύονται τις ευκαιρίες που δίνει η ανάπτυξη και η οικονοµία, ώστε να µπορούν ανά 
πάσα στιγµή να βρίσκουν δουλειά. Αυτός είναι και ο καλύτερος τρόπος προστασίας της 
εργασίας».  

Για το θέµα της εµπιστοσύνης προς τους εργοδότες  

«Αυτή τη νοοτροπία θα πρέπει να την αλλάξουµε. Το κράτος δεν έχει αποδειχθεί ικανό να 
διαχειρίζεται χρήµατα, ούτε να παίρνει αποφάσεις, ούτε να µένει µακριά από πολιτικές 
εκτιµήσεις, ούτε από επικοινωνιακές ανάγκες. Γι’ αυτό λέµε ότι οι κοινωνικοί εταίροι είναι οι 
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δυνάµεις της εργασίας. Εκείνοι ξέρουν ποια είναι τα προβλήµατα, ποιες είναι οι ανάγκες και 
πως µπορούν να αντιµετωπιστούν καλύτερα».  

Για τις επιχειρήσεις που εισφοροδιαφεύγουν  

«Σε όλα τα επαγγέλµατα και σε όλες τις κοινωνικές οµάδες υπάρχουν εκείνοι που δεν είναι 
σωστοί. Κάτι τέτοιο το κατακρίνουµε όλοι».  

 

 

 

 

 
 


